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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Procurador Jurídico  
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

1 
Este é o número da 

sua prova. Marque-o 
no cartão de resposta. 
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
 

Por que os gatos 'amassam pãozinho'? A ciência tem as 
respostas 

 
Quem tem gato provavelmente já viu o momento 

em que o bichano faz um movimento de “amassar 
pãozinho”. Isso ocorre quando ele coloca as patas dianteiras 
em algum lugar e aperta a região abrindo os dedos, como se 
estivesse massageando o local. 

Segundo uma consultora de comportamento 
felino com pós-doutorado na Escola de Medicina Veterinária 
da Universidade da Califórnia, o ato de amassar já nasce com 
os gatos, e isso pode ser visto já quando eles nascem. “É um 
provável _______ ao comportamento feliz dos dias de 
quando eram filhotes. Amassar é o que os gatinhos fazem 
quando estão mamando, para estimular a liberação do leite 
da mãe”, disse a cientista. 

O movimento durante a amamentação também 
pode ser usado como uma forma de comunicação entre o 
gatinho e a mãe, já que os gatos possuem pequenas 
glândulas odoríferas nas patas e, quando amassam, são 
liberados feromônios usados para se comunicar. “Amassar a 
mãe libera feromônios associados à ligação, identificação, 
estado de saúde e muitas outras mensagens. Um deles, 
conhecido como 'feromônio apaziguador de gatos', é 
liberado pelas glândulas _______ ao redor das glândulas 
mamárias”, explica um artigo do site The Conversation. 

De acordo com pesquisadoras da Escola de 
Ciência Animal e Veterinária da Universidade de Adelaide, 
existem outros motivos associados ao “amassar pãozinho”. 
Segundo elas, a primeira resposta está em um fenômeno 
chamado neotenia, que é quando animais adultos _______ 
traços ou comportamentos infantis. No caso dos gatos, a 
possibilidade é de que eles façam a ação para mostrar aos 
seus tutores que os amam — exatamente como os donos 
costumam pensar. É como se eles dissessem “você faz parte 
do meu grupo social” e “me sinto confortável aqui”, 
especialmente se são recompensados com carinho ou 
comida depois disso. 

Gatos também costumam amassar quando estão 
querendo “amaciar” o lugar onde vão dormir para deixá-lo 
mais confortável. Ao mesmo tempo, fazer isso com muita 
frequência pode ser sinal de compulsão ou de que eles estão 
com algum machucado ou estressados. Fica o alerta. Nesse 
caso, o ideal é procurar um veterinário. 

(Fonte: Tilt UOL — adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE as 
lacunas no texto: 
 
a) retrocesso | sebáceas | mantêm 
b) retroscesso | sebáseas | mantêm 
c) retroceso | cebáseas | mantêm 
d) retrocesço | sebásseas | mantém 
 

2) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Especialistas afirmam que a ação de “amassar pãozinho” é 

uma característica instintiva dos gatos de liberar o leite 
materno durante a amamentação, ainda que isso adquira 
outros significados à medida que crescem. 

II. Quando “amassam pãozinho” em seus tutores, a 
mensagem passada pelos gatos costuma ser de estresse, 
vontade de voltar à sua fase inicial de vida com sua mãe 
e necessidade de amaciar o colo de seu tutor. 

III. A depender de como os gatos se comportam no 
momento de “amassar pãozinho”, pode significar que 
não estão bem de saúde e precisam de uma consulta 
com especialista. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

3) Considerando-se sua função na frase, a palavra 
sublinhada em “Segundo elas, a primeira resposta está em 
um fenômeno chamado neotenia [...]” é classificada 
CORRETAMENTE como: 
 
a) Substantivo. 
b) Advérbio. 
c) Conjunção 
d) Preposição. 
 

4) Para evitar a repetição, pode-se substituir elementos de 
um texto por um pronome. Assinalar a alternativa em que 
há a CORRETA substituição da expressão sublinhada por um 
pronome: 
 
Os estudantes estavam muito agitados, por isso a professora 
pediu aos estudantes que fizessem silêncio. 
 
a) pediu-os 
b) pediu-as 
c) pediu-lhes 
d) pediu-lhas 
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5) Em relação à flexão em grau dos substantivos, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A palavra caixote é diminutivo de caixa. 
II. A palavra chuvisqueiro é aumentativo de chuva. 
III. A palavra bicharrão é aumentativo de bicho. 
IV. A palavra casebre é aumentativo de casa. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Somente os itens I, III e IV. 
 

6) Em relação à tonicidade das palavras, assinalar a 
alternativa em que a palavra tem a mesma tonicidade que 
“nuvem”: 
 
a) Anzol. 
b) Abelha. 
c) Condor. 
d) Guarani. 
 

7) Entre as figuras de linguagem, temos a prosopopeia, que 
é quando atribuímos características humanas a seres 
inanimados ou não humanos. Sendo assim, assinalar a 
alternativa que apresenta esse tipo de figura de linguagem: 
 
a) Ele saiu ontem à noite. 
b) Às vezes, eles vagavam pelas ruas. 
c) A floresta clama por ajuda. 
d) A professora cancelou a aula pela manhã. 
 

8) Em relação à concordância verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Construíram-se novas casas. 
b) Haviam muitos alunos na sala.  
c) A avó, bem como a neta, foi ao cinema. 
d) Hoje é 3 de abril. 
 

9) Sobre o uso do hífen, assinalar a alternativa correta: 
 
a) Auto-aprendizagem. 
b) Semiárido. 
c) Sobrehumano. 
d) Re-edição. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta derivação sufixal: 
 
a) Indecente. 
b) Soneca. 
c) Entrelinha. 
d) Ilegal. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 
 
11) Cuidar da saúde é uma responsabilidade de todos, tanto 
de forma individual quanto de maneira coletiva. A 
vacinação, por exemplo, fornece proteção individual ao ser 
vivo vacinado e também: 
 
a) Evita a propagação em massa de doenças que podem 

levar a óbito.  
b) Promove a rápida disseminação do agente biológico 

causador da doença. 
c) Garante que a população em geral fique mais exposta a se 

contaminar pela presença de mais vetores de 
transmissão. 

d) Estimula a resposta imune ambiental e promove acúmulo 
de vetores transmissores. 

 

12) Foi sancionada, em abril de 2023, a Lei nº 14.555, que 
reconhece as festas juninas como uma manifestação da 
cultura nacional. Essas festas estão relacionadas à cultura do 
meio rural, com diversas características nacionais, regionais 
e locais sendo incorporadas, porém com presença de 
elementos comuns, como a música. Qual o gênero musical 
que é representativo das festas juninas? 
 
a) Funk. 
b) Forró. 
c) Samba. 
d) Frevo. 
 

13) Muito aguardado pelas empresas brasileiras, o 5G 
disponível contribui diretamente para a automação e a 
integração de diferentes tecnologias. Assinalar a alternativa 
que define o que é o 5G: 
 
a) Um novo software de computador. 
b) Uma nova geração de internet móvel. 
c) Uma nova empresa de internet móvel. 
d) Um novo navegador de internet. 
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14) A respeito do MS Windows 10, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) O MS Windows 10 foi desenvolvido em conjunto com a 

Intel Corporation e, portanto, não é possível executá-lo 
de forma autêntica em dispositivos com processadores 
AMD. 

(  ) O MS Word e o MS Excel são programas exclusivos do 
Windows 10 e vêm instalados de fábrica em todos os 
computadores. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

15) A respeito das principais práticas de segurança para 
dispositivos móveis, assinalar a alternativa que NÃO 
apresenta um exemplo de comportamento seguro na 
internet: 
  
a) Manter o sistema e os principais aplicativos atualizados 

sempre que possível. 
b) Baixar apenas aplicativos oficiais, certificados e 

compatíveis com o dispositivo. 
c) Ler apenas QR Codes expostos em locais públicos, como 

praças ou muros. 
d) Evitar adquirir dispositivos móveis que tenham sido 

ilegalmente desbloqueados. 
 

16) Considerando-se que a razão entre as idades de Flávia e 
de Gabriela é igual a 2/5 e que a soma de suas idades é igual 
a 49, assinalar a alternativa que apresenta a idade da mais 
velha: 
 
a) 45 
b) 40 
c) 35 
d) 30 
 

 

 

17) Assinalar a alternativa que indica, ao todo, quantos 
anagramas podem ser formados com a palavra CACHORRO: 
 
a) 720 anagramas. 
b) 2.440 anagramas. 
c) 4.200 anagramas. 
d) 5.040 anagramas. 
 

18) Diogo recebe um salário mensal de R$ 3.500,00. Todos 
os meses, ele reserva 15% do seu salário para suas 
atividades de lazer. Dessa quantia, ele gasta 40% com 
atividade física. Sendo assim, o valor total que ele gasta com 
atividade física é igual a: 
 
a) R$ 230,00 
b) R$ 240,00 
c) R$ 210,00 
d) R$ 220,00 
  
 
 
 
 
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
19) De acordo com a Constituição Federal, sobre o 
Ministério Público, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Uma das funções institucionais do Ministério Público é 

defender judicialmente os direitos e os interesses das 
populações indígenas. 

b) São princípios institucionais do Ministério Público a 
unidade, a indivisibilidade e a independência funcional. 

c) O Ministério Público da União compreende apenas o 
Ministério Público Federal e o Ministério Público do 
Trabalho. 

d) A destituição do Procurador-Geral da República, por 
iniciativa do Presidente da República, deverá ser 
precedida de autorização da maioria absoluta do Senado 
Federal. 

 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, a 
respeito da receita e da despesa do Município, a lei que 
estabelecerá os objetivos e as metas dos programas da 
Administração Municipal, compatibilizados, conforme o 
caso, com os planos previstos pelo Governo Federal e pelo 
Governo do Estado, é chamada de: 
 
a) Plano Plurianual. 
b) Plano de Diretrizes Orçamentárias. 
c) Orçamento Anual. 
d) Lei Orçamentária. 
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21) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, entre as 
prioridades do desenvolvimento econômico, o Município 
destinará recursos humanos e materiais para as áreas de: 
 
I. Indústrias de fumo, desenvolvendo plano de transferência, 

para local adequado, das fábricas e engenhos instalados 
no perímetro urbano através de apoio e concessões, 
inclusive para futuras empresas, para que sua instalação 
se dê fora do perímetro urbano. 

II. Turismo, privilegiando a construção do setor hoteleiro, 
melhorando as vias urbanas, resguardando as praias e 
locais de lazer, incentivando atividades afins por parte da 
iniciativa privada. 

III. Agropecuária, estimulando o desenvolvimento das 
atividades agropecuárias, prestando assistência técnica, 
inclusive de convênios, de modo especial às pequenas e 
médias propriedades e às associações de produtores. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

22) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.363/1991 — 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município, sobre a 
gratificação pelo exercício de função de direção, chefia e 
assessoramento, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Ao servidor investido em função de direção, chefia ou 

assessoramento é devida uma gratificação pelo seu 
exercício, cumulativamente com o vencimento do cargo 
de provimento efetivo, não incidindo sobre a mesma 
quaisquer outros valores. 

b) O valor da função gratificada continuará sendo percebido 
pelo servidor que, sendo seu ocupante, estiver ausente 
em virtude de férias, luto, casamento, licença para 
tratamento de saúde, licença à gestante ou paternidade, 
serviços obrigatório por lei ou atribuições decorrentes de 
seu cargo ou função. 

c) É facultado ao servidor efetivo do município, quando 
designado para o exercício de função gratificada, optar 
pelo vencimento do cargo em comissão correspondente, 
abrindo mão da remuneração do cargo de provimento 
efetivo. 

d) O valor pago a título de função gratificada ou de cargo em 
comissão não será incorporado aos vencimentos e 
proventos do servidor ocupante do cargo efetivo. 

 

23) Considerando-se a Lei Municipal nº 1.363/1991 — 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município, sobre as 
penalidades, analisar os itens abaixo: 
 
I. Na aplicação das penalidades serão consideradas a 

natureza e a gravidade da infração cometida, os danos 
que dela provierem para o serviço público, as 
circunstâncias agravantes ou atenuantes e os 
antecedentes funcionais. 

II. A demissão por inassiduidade ou impontualidade somente 
será aplicada quando caracterizada a habitualidade de 
modo a representar séria violação dos deveres e 
obrigações do servidor, após anteriores punições por 
advertência ou suspensão. 

III. Poderá ser aplicada mais de uma pena disciplinar pela 
mesma infração. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) De acordo com a Lei Municipal nº 1.363/1991 — 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município, sobre o 
processo administrativo disciplinar, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) O processo administrativo disciplinar será conduzido por 

comissão de três servidores estáveis, designada pelo 
Chefe do Poder que indicará, dentre eles, o seu 
presidente. 

(  ) A comissão processante, sempre que necessário e 
expressamente determinado no ato de designação, 
dedicará todo o tempo aos trabalhos do processo, ficando 
os membros da comissão, em tal caso, dispensados dos 
serviços normais da repartição. 

(  ) O processo administrativo será contraditório, assegurada 
ampla defesa ao acusado, com a utilização dos meios e 
recursos admitidos em direito. 

 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 
 
25) Em relação à classificação dos atos administrativos 
quanto ao conteúdo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A homologação é ato bilateral e discricionário. 
b) A licença é ato unilateral e discricionário. 
c) A autorização é ato bilateral e vinculado. 
d) A admissão é ato unilateral e vinculado. 
 

26) A Lei nº 8.429/1992 — Lei de Improbidade 
Administrativa integrou-se ao ordenamento jurídico com a 
finalidade de combater atos que afetem a moralidade e 
dilapidem a coisa pública. Nesse sentido, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Considera-se dolo a vontade livre e consciente de alcançar 

o resultado ilícito tipificado, bastando a voluntariedade 
do agente. 

II. O mero exercício da função ou desempenho de 
competências públicas, sem comprovação de ato doloso 
com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de 
improbidade administrativa. 

III. Não configura improbidade a ação ou omissão 
decorrente de divergência interpretativa da Lei, baseada 
em jurisprudência, desde que pacificada. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

27) J., Servidor Público efetivo e estável do Município X, foi 
eleito Vereador do Município Y. Nesse caso, o regime 
jurídico‐constitucional dos Agentes Públicos estabelece que: 
 
a) J. deve pedir exoneração do cargo público que ocupa, 

uma vez que se trata de cargos que não podem ser 
acumulados. 

b) Não cabe a J. a escolha, impondo-se ao Presidente da 
Câmara Municipal decidir se J. poderá ou não acumular os 
cargos. 

c) J. deverá, obrigatoriamente, pedir licença do cargo que 
ocupa, devendo receber a maior das remunerações, se 
diferentes. 

d) É possível que J. siga no exercício de seu cargo, desde que 
haja compatibilidade de horários, hipótese em que 
perceberá as vantagens correspondentes à sua condição 
de Servidor e de Vereador. 

 

28) Em conformidade com a Lei nº 13.709/2018 — Lei Geral 
de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), podem ser 
consideradas como titulares somente: 
 
a) As pessoas naturais. 
b) As pessoas jurídicas de direito privado. 
c) As pessoas jurídicas de direito público. 
d) As pessoas jurídicas de direito público ou privado. 
 

29) De acordo com a Lei nº 5.172/1966 — Código Tributário 
Nacional, sobre a exclusão de crédito tributário, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A isenção, ainda quando prevista em contrato, é sempre 

decorrente de lei que especifique as condições e 
requisitos exigidos para a sua concessão, os tributos a que 
se aplica e, sendo caso, o prazo de sua duração. 

b) A isenção, quando concedida em caráter geral, é 
efetivada, em cada caso, por despacho da autoridade 
administrativa, em requerimento com o qual o 
interessado faça prova do preenchimento das condições e 
do cumprimento dos requisitos previstos em lei ou 
contrato para sua concessão. 

c) A isenção, salvo se concedida por prazo certo e em função 
de determinadas condições, não pode ser revogada ou 
modificada por lei, a qualquer tempo. 

d) Salvo disposição de lei em contrário, a isenção é extensiva 
às taxas e às contribuições de melhoria. 

 

30) Conforme a Constituição Federal, em relação às finanças 
públicas, a lei complementar disporá sobre: 
 
I. Concessão de garantias pelas entidades públicas. 
II. Fiscalização financeira da Administração Pública Direta e 

Indireta.  
III. Operações de câmbio realizadas por órgãos e entidades 

da União, dos Estados e do Distrito Federal, excetuando-
se apenas os Municípios.  

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Todos os itens. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

31) Considerando-se o Código de Processo Penal, caberá 
recurso, no sentido estrito, de decisão, despacho ou 
sentença: 
 
a) Que pronunciar o autor. 
b) Que decretar medida de segurança, a qualquer tempo. 
c) Quando não for paga a fiança. 
d) Que não receber a denúncia ou a queixa. 
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32) A Lei nº 8.137/1990, além de tratar dos crimes contra a 
ordem tributária, também tipifica crimes contra a ordem 
econômica e contra as relações de consumo. Sobre o 
assunto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ao fazer referência à pessoa jurídica, a Lei deixa claro que, 

conquanto o ente fictício assuma a posição de sujeito 
passivo da relação tributária, figurando como contribuinte 
ou responsável pelo adimplemento da obrigação 
tributária, essa circunstância não pode funcionar como 
obstáculo para a persecução penal das pessoas físicas que 
a integram, caso venham a praticar um crime contra a 
ordem tributária valendo-se do manto protetor da pessoa 
jurídica. 

II. A majorante é aplicável exclusivamente aos crimes 
tributários e aos crimes contra a ordem econômica e 
contra as relações de consumo. 

III. Os crimes previstos nesta Lei são de ação penal pública 
condicionada à representação. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) J., funcionário público, atua como fiscal da Secretaria de 
Habitação. Em determinado dia, solicitou R$ 300,00 de um 
munícipe para adiar processo de desocupação de área 
irregular. A conduta de J. foi denunciada. Em tese, de acordo 
com o Código Penal, o funcionário público praticou o crime 
de: 
 
a) Corrupção passiva. 
b) Advocacia administrativa. 
c) Prevaricação. 
d) Tráfico de influência.  
 

34) A Administração Pública está sujeita a princípios 
constitucionais. O princípio que melhor fundamenta a 
proibição de que conste nome, símbolos ou imagens que 
caracterizem promoção pessoal de autoridades ou 
servidores públicos em publicidade de atos, programas, 
obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos é o 
princípio da: 
 
a) Razoabilidade. 
b) Eficiência. 
c) Impessoalidade. 
d) Proporcionalidade. 
 

35) No que diz respeito às funções institucionais da 
Defensoria Pública, analisar os itens abaixo: 
 
I. As funções institucionais da Defensoria Pública serão 

exercidas, inclusive, contra as Pessoas Jurídicas de Direito 
Público. 

II. A Defensoria Pública deve atuar no juizado especial cível e 
no juizado especial crime — neste, porém, quando a lei 
permitir. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) À luz da Lei Municipal nº 2.112/2002 — 
Código Tributário Municipal, consideram-se bens imóveis 
para fins de imposto: 
 
I. O solo com sua superfície, os seus acessórios e adjacências 

naturais, compreendendo as árvores e os frutos 
pendentes, o espaço aéreo e o subsolo. 

II. Tudo quanto o homem incorporar permanentemente ao 
solo, como as construções e a semente lançada à terra, 
de modo que não se possa retirar sem destruição, 
modificação, fratura ou dano. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) Sobre a dação em pagamento, nos termos da Lei nº 
10.406/2002 — Código Civil, analisar os itens abaixo: 
 
I. O credor pode consentir em receber prestação diversa da 

que lhe é devida. 
II. Determinado o preço da coisa dada em pagamento, as 

relações entre as partes regular-se-ão pelas normas do 
contrato de doação. 

III. Se for título de crédito a coisa dada em pagamento, a 
transferência importará em cessão. 

IV. Se o credor for evicto da coisa recebida em pagamento, 
restabelecer-se-á a obrigação primitiva, mantidos os 
efeitos da quitação dada, ressalvados os direitos de 
terceiros. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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38) M., Servidor Público do Município X, no exercício de sua 
função de Auditor Fiscal, exigiu de um cidadão o pagamento 
de uma contribuição social que sabia ser indevida. Em 
relação à conduta praticada por M., assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Trata-se de fato atípico. 
b) Trata-se do crime de corrupção passiva. 
c) Trata-se do crime de excesso de exação. 
d) Trata-se do crime de peculato. 
 

39) Em relação ao princípio da igualdade, quando aplicado 
às licitações, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Admite exceções para o favorecimento de apoiadores 

políticos. 
b) Veda o estabelecimento de margens de preferência a 

produtos ou serviços nacionais. 
c) É tanto um princípio quanto um objetivo do procedimento 

licitatório. 
d) Proíbe qualquer margem de preferência criada com 

propósitos ambientais. 
 

40) Segundo a Lei Complementar nº 108/2001, sobre 
sistemas previdenciários e planos previdenciários, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) Os reajustes dos benefícios em manutenção serão 

efetuados de acordo com critérios estabelecidos nos 
regulamentos dos planos de benefícios, autorizado o 
repasse de ganhos de produtividade, abono e vantagens 
de qualquer natureza para tais benefícios. 

(  ) Nas sociedades de economia mista e empresas 
controladas direta ou indiretamente pela União, pelos 
Estados, pelo Distrito Federal e pelos Municípios, a 
proposta de instituição de plano de benefícios ou adesão 
a plano de benefícios em execução será submetida ao 
Chefe do Executivo, que, acompanhado de manifestação 
favorável do órgão responsável pela supervisão, pela 
coordenação e pelo controle do patrocinador, tem o 
poder de decidir pela instituição de plano de benefícios 
ou adesão a plano de benefícios em execução. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
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